

### కౌలుదారు కాలంతో రైతులకు కష్టాలే..

ధరణి రాకముందు భూములకు సంబంధించిన రికార్డులన్నీ తిక్క తిక్క ఉండేవి. చేసుకునేటోడు ఒక్కడయితే.. రికార్డుల్లో పట్టాదారు ఇంకొక్కడు ఉంటాడు. కట్టాలో వేరేవాడు ఉంటాడు. ఆఫీసులో వీఆర్ఎఫ్ ట్రాన్స్ఫర్ అయితే చాలు కట్టా కాలంలో పేర్లు మారిపోతుండే. పాసు పుస్తకంలో కూడా భూమి ఎక్కడు, తక్కువగా మారిపోతుండే. పాల్కొట్టి, పక్క పొలం వాల్కొట్టి ఎప్పుడూ ఇవే పేరులాంటి ఉండటం వల్ల చాలామంది రైతులు పోలీస్ స్టేషన్లలో కేసులు పెట్టుకొని కోర్టుల చుట్టూ తిరుగుతున్నారు. బీఆర్ఎస్ పాలనలో సీఎం కేసీఆర్ మొత్తం అధికారాలు తాసిల్దార్లతో ఇచ్చింది. భూములకు సంబంధించి ఎలాంటి సమస్య ఉన్నా రిజిస్ట్రేషన్ ఆఫీసుకు పోకుండా ఇప్పుడు తాసిల్దార్ ఆఫీసులనే పని అయిపోతుంది. భూముల రిజిస్ట్రేషన్ మొత్తం తాసిల్దార్ ఆఫీసులనే పెట్టినందుకు. ఆన్లైన్లో పదే పదే నిమిషాల్లో రిజిస్ట్రేషన్ పూర్తియిపోతుంది. ఒక్క వేలిముద్ర పెడితే చాలు మన పేరుమీద భూమి రిజిస్ట్రేషన్ జరిగిపోతుంది. ఈ పోర్టల్లో ఎలాంటి భూమి సమస్యలున్నా.. ఆన్లైన్లో భూమి భద్రంగా ఉంటుంది. అలాంటిది కాంగ్రెస్ పార్టీ ధరణిని బంగాళాఖాతంలో కలిపేస్తామనడం, రద్దుచేస్తామనడం సరికాదు. రైతులకు మంచి చేయకపోయినా ఫర్వాలేదు కానీ మంచి చేసే ధరణిని తీసేస్తామనడం

అప్పులు మంచిదికా దు. రైతులకు మంచి జరిగితే కాంగ్రెస్ పార్టీ ఓర్వలేకపో తున్నారు. మళ్ళీ దేశాచల రా జ్యం తీసుకోవచ్చే దుకే ధరణిని తీసేస్తా మంటు న్నారు. కౌలు దారు కాలం పెడతా మంటున్నారు. ధర ణిని తీసేస్తే భూమి సమ స్వలు పెరిగి ఊర్ధ్వ పంచా యుతీలు ఎక్కువైతాయి. కోర్టుల్లోనూ ఇవే పంచాయి తీలు ఉంటాయి. భూమి దారు కాలం పెడితే కౌలుదారు యజమానికి కష్టాలు తప్పవు. కట్టి వెరగన్న.. పాము నాపొద్దు అన్నట్లు కోర్టుల పంచాయతీలు నడుస్తాయి. రైతులు సచ్చే వరకు కూడా సమస్యలు తీరక ఇబ్బందులు పడతారు. ఇలాంటి భూమి సమస్యలు లేకుండా రైతులందరూ సంతోషంగా కోసం ఆక్షణరల్లో ఆలోచిస్తున్నారు. ఏది ఏమైనా రైతులను ఇబ్బందికి పరిచే కుట్రల యత్నాలు మానుకోవాలి.



- జిగీ ఛంద్రమౌళి, రైతు, కోటకదిరామం, మహబూబ్ నగర్ రూరల్ మండలం

### కుటిల యత్నాలు మానుకోవాలి..

సీఎం కేసీఆర్ ధరణిని తీసుకొచ్చి రైతుల భూములకు భద్రత కల్పించింది అక్షరాలా సత్యం. దీంతో ఎవ్వరి భూములు వారి ఆధీనంలో ఉన్నాయి. సీఎల్సీ నేత మల్ల భట్టి విక్రమార్క మాట్లాడుతూ ధరణి వ్యవస్థను కొలగొని భూమాత తీసుకొచ్చి లిటిగేషన్ చట్టాలను తిరిగి తెచ్చేందుకు కాంగ్రెస్ కుటిల యత్నం చేస్తుంది. భూమాత తీసుకొచ్చి రెవెన్యూ శాఖలో లంచాల బెడద ఎక్కువైయితది. గ్రామాల్లో భూతగాదాలు జరుగుతాయి. పట్టాదారు ని పేరుతోపాటు కౌలుదారుని కాలం చేర్చితే రైతుల మధ్య ఘర్షణలు తప్పకుండా జరుగుతాయి. రైతుల భూములకు భద్రత ధరణి పోర్టల్లోనే ఎంతో మేలు, రక్షణ కూడా. భూ యజమానులు, రైతులు ఏ ఓకు చింత లేకుండా ఉండడం కాంగ్రెస్కు నచ్చనట్లుంది. అందుకే కొత్తగా భూమాత పోర్టల్ తీసుకొస్తామని ప్రకటించడాన్ని ఖండిస్తున్నాం. కాంగ్రెస్ నాయకుల మాటలు రైతులతో అందోళన కలిగిస్తుంది. అధికారం కోసం ఆక్షణరల్లో ఆలోచిస్తున్నారు. ఏది ఏమైనా రైతులను ఇబ్బందికి పరిచే కుట్రల యత్నాలు మానుకోవాలి.



- వేణుగోపాల్ యాదవ్, రైతు, ముక్కోండం, కొల్లూరూ మండలం

### రైతులంతా ఆగం కావాల్సిందే..

కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే ధరణి తీసేస్తామంటున్నారు. అలా అయితే రైతులకు ఇబ్బందులు తప్పవు. రైతులంతా ఆగం కావాల్సిందే. రికార్డులన్నీ తారుమారవుతాయి. పట్టాల్లో వ్యవస్థ వస్తే దేశాచల పెక్షనం మొదలవుతుంది. పట్టాల్లో రికార్డుల్లో ఒకరి పేర ఉన్న భూమిని మరొకరిపేర రాసే అవకాశం ఉంటుంది. ధరణి వల్ల భూములకు

రక్షణ కలిగింది. భూముల అమ్మకం, కొనుగోలు ఈజీగా అవుతున్నాయి. 20 నిమిషాల్లోనే రిజిస్ట్రేషన్లు అవుతున్నాయి. ఆన్లైన్లో పహజీ, 1బీ చూసుకోవడానికి వీలవుతున్నది. ధరణి తీసేస్తే పాతలోజులు వస్తాయి. అధికారుల చుట్టూ తిరిగితిరిగి బెజారు కావాల్సిందే. కొంతమంది రైతులు చేతకాక తమ భూములు కొలుకు ఇచ్చి దాని ద్వారా వచ్చే డబ్బుతో జీవనం సాగిస్తున్నారు. కొలుకులతో తీసుకొన్న కొలుదారులు తమ భూములను వారి పేర చేర్చుకునే అవకాశం ఉంటుంది. కాంగ్రెస్ను సమ్మతే నట్టిట ముంచుతారు. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ రైతుల భూములకు రక్షణ ఉండాలనే ధరణిని తీసుకొచ్చారు. మా కోసం ఎంతో మంచి చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ వెంటే ఉంటాం.

- లంజయ్య, రైతు, కోర్డల్ గ్రామం, జడ్చర్ల మండలం



పోర్టల్ రైతులకు వరం లాంటిది. అన్ని భూముల వివరాలను ఒకచోట పొందుపరిచి, వాటి నిర్వహణ అధికారులను చేతుల్లో నుంచి తీసేశారు. దీంతో ప్రభుత్వ రెవెన్యూ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరిగి కష్టాలు పోయాయి రైతులు వచ్చి వేలు ముద్రవేస్తేనే గానీ రైతుల భూమి మార్పిడి ఉండని పరిస్థితికి తీసుకువచ్చిన మనతే సీఎం కేసీఆర్ కే దక్కుతుంది. ధరణి పోర్టల్ ద్వారా రైతులందరూ, రైతు బీమా, పంట కోసుకోళ్ళను ఇతర ప్రయోజనాలు కూడా రైతులకు కలిపి పుస్తకాలు. కాంగ్రెస్ హయాంలో అధికారులు, పైరమీడారులు రైతులను రావీ రంపాన పెట్టారు. ఒకరి పేరున ఉన్న భూమిని ఒకరిపై మార్చి వాటిని మార్చుకోవడానికి నెలలు, సంవత్సరాల తరబడి తాసిల్దార్ కార్యాలయాలు చుట్టూ తిప్పించారు. అయినా సక్రమంగా పనులు జరిగివీ కాదు. సీఎం కేసీఆర్ తెచ్చిన ధరణి వల్ల అందరికీ ఉపయోగకరంగా ఉంది. ధరణిని యధావిధిగా కొనుసాగించాలి. మళ్ళీ సీఎం కేసీఆర్ సారే అధికారంలోకి రావాలి.

- బోయి తిమ్మారెడ్డి, రైతు, బోయిరాజుపేట, ఊర్షింద మండలం

# కాంగ్రెస్ తీవ్రతే..



- 24 గంటల కరోంటో పాస్టం నేతల అక్కసు
- ధరణి తీసేసి భూమాత తెస్తామని ప్రగల్భాలు
- కాంగ్రెస్ అర్ధంపర్ధంలేని వ్యాఖ్యలపై రైతన్న పైర్
- ఓటుతో రేపంత్కు బుద్ధి చెబుతామని అల్లిమేటం

## ఆగమాగం ఓటేస్తే రైతు బతుకు ఆగమే!



దళారులకు ఆజ్ఞం పోయాలని చూస్తున్నది.. తెలంగాణలో ఒకజేత కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే మళ్ళీ దేశాచి వ్యవస్థ ఏర్పడుతుంది. ధరణి పోర్టల్ను తీసేస్తే మళ్ళీ దేశాచల రాజ్యం వచ్చే అవకాశం ఉన్నది. సీఎం కేసీఆర్ నిరుపేద రైతుల కోసం ఎంతో ముందు చూపుతో ధరణి పోర్టల్ను తీసుకొచ్చారు. దీంతో రెవెన్యూ శాఖలో అవినీతి, అక్రమాల పూర్తిగా తగ్గిపోయాయి. భూ యజమాని ప్రమేయం లేకుండా ఎలాంటి భూ లావాదేవీలు చేయడానికి వీలు లేదు. ఇదు నిమిషాల్లో రిజిస్ట్రేషన్, మ్యూటీషన్ అన్నీ పూర్తవుతున్నాయి. గతంలో నా భూమి ఆన్లైన్ చేసుకునేందుకు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నాను. గత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో భూమి ఆన్లైన్ చేయాలంటే నానా అవస్థలు పడేవాళ్ళం. రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకున్న తర్వాత మ్యూటీషన్ కోసం చెప్పులగోలా తాసిల్దార్ కార్యాలయం చుట్టూ తిరిగినా పని జరిగేది కాదు. డబ్బులిచ్చి రెవెన్యూ అధికారులను వేడుకున్నా ఎండ తరబడి పైలు కడలకపోయేది. ఇప్పుడు ఎవరికీ లంచం ఇవ్వాలిగన పని లేదు. కార్యాలయాల చుట్టూ తిరిగిపోవడం వదిలేదు. ఒక్క వేలి ముద్రతో పని పూర్తవుతుంది. కాంగ్రెస్ నాయకులు ధరణి తీసేస్తామనడం దారుణం. గతంలో అవినీతి అక్రమాలను పెంచి పోషించిన కాంగ్రెస్ నాయకులు మళ్ళీ దేశాచల రాజ్యానికి ఆ జ్యం పోయాలని చూస్తున్నారు. ఎట్టి పరిస్థితుల్లో నూ ధరణి పోర్టల్ ఉండాలిందే.



- మేటి రాంబేరా రెడ్డి, రైతు, కొల్లూరూ గ్రామం, నవాబ్ పేట మండలం

### 10 హెచ్పీతో ట్రాన్స్ఫార్మర్లు తట్టుకుంటాయా..?

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వస్తే 24 గంటల కరోంటు బదులు మూడు గంటలు ఇస్తామంటున్నారు. అలా చేస్తే మాకు మళ్ళీ కష్టాలు మొదటికే వస్తాయి. వారి మాటలు రైతుల సమ్మతం. ఏ రాష్ట్రంలో కూడా 24 గంటల కరోంటు ఇవ్వడంలేదు. మూడు గంటల కరోంటుతో పొలంలో ఒక్క మూల కూడా పారదు. రేపంత్ రెడ్డికి వ్యవసాయం మీద అవగాహన లేక అలా మాట్లాడుతున్నారు. ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి తగిన బుద్ధి చెప్పాలి. కాంగ్రెస్ పార్టీకి 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెడితే కరోంటు వాడకం పెరిగితే ట్రాన్స్ఫార్మర్లు తట్టుకుంటాయా..? వారికి ఇష్టం వచ్చినట్లు మాట్లాడితే పోరా..? బీఆర్ఎస్ పాలనలో కేసీఆర్ ఇచ్చే 24 గంటల ఉచిత కరోంటో చాలు. ఎప్పుడు పడితే అప్పుడు పొలం వద్దక్కో నీరు పారేస్తుకుంటున్నాం. కాంగ్రెస్ పాలనలో కరోంటు ఎప్పుడొస్తోందో.. ఎప్పుడు పోతదో తెలుగు ఇంటికొచ్చే పెండ్లాం పిల్లల్ని వదిలేసి పొలం గెట్టుపై పడుకునేవోళ్ళం. కరోంటు వచ్చినప్పుడు నీళ్ళ పెట్టాలి. మధ్యలో తీసేస్తే మళ్ళీ వచ్చేదాకం ఆగాలి. తెల్లవాళ్ళ జాగరమయ్యేది. ఇప్పుడైతే పగలు పని చేసుకుని రాత్రి పోయిగా నిద్రపోతున్నాం. గతంలో నిద్రపోనక సచ్చినం. ఇప్పుడు



- వెంకటయ్య, రైతు, హన్మంత మండలం, మహబూబ్ నగర్ జిల్లా

### వ్యవసాయం పై రేపంత్కు సోయిలేదు

24 గంటల ఉచిత కరోంటో హాయిగా వ్యవసాయం చేసుకోని పంటలు పండిస్తున్నాం. టీవీసీటీవీ రేపంత్ రెడ్డికి వ్యవసాయం మీద సోయి లేదు. చిన్న, సన్నకారు రైతులు 10 హెచ్పీ మోటార్లు వాడకు అనే విషయాన్ని గమనించాలి. ఒక సాధారణ రైతు 10 హెచ్పీ మోటారు వాడాలంటే దాదాపు రూ.లక్ష వరకు ఖర్చు అవుతుంది. ఎన్నికల్లో లబ్ధికోసమే కాంగ్రెస్ నాయకులు ఇష్టమొచ్చినట్లు మాట్లాడుతున్నారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం 24 గంటల కరోంటో రైతులకు ఉచితంగా ఇస్తుంటే కాంగ్రెస్ వాళ్ళ ఓట్ల కోసం ఇలా రైతులతో రాజకీయం చేస్తున్నారు. వ్యవసాయం మీద అవగాహన లేని కాంగ్రెస్ నాయకులకు రైతుల పని వారి అవసరాలు ఏం తెలుసు, కాంగ్రెస్ పార్టీ వచ్చేది లేదు కాదు మొత్తం ఆగం పట్టించేట్లు ఉన్నారని. ఆ కాంగ్రెస్ పార్టీ వచ్చేది లేదు సచ్చేది లేదు. మా రైతుల కష్టాలు తెలిసి మాకు ఎంతో సహాయపడుతున్న రైతు బాంధవుడు సీఎం కేసీఆర్ వెంటే మేముంటా ఉంటాం. సీఎం కేసీఆర్ సారే 24 గంటల కరోంటో కర్షి. కాంగ్రెస్ పాలనలో రైతులందరో కరోంటో పోకు, పాముకాటుకు గురై పచ్చిండ్లు. గప్పుడు ఆ పరిస్థితి ఉందా? రైతులు మధ్యాహ్నం యాలలోనే పైకెక్కి నీళ్ళ పారించుకుంటూ రాత్రి యాక వరకు ఇంట్లోకి వెళ్లి పిల్లపాపలతో గడుపుతున్నారని. గప్పుడు రైతు రాత్రి సెనికి పోతే పాడున వరకు ఇంటికొచ్చే సమ్మతం లేదు. కరోంటో సంగతిలో కేసీఆర్ కు మంచి ఎవ్వరి ఇబ్బంది బలాబరే.

- విజయభాస్కర్ రెడ్డి, రైతు, దమ్మగూర్ల గ్రామం, నారాయణపేట జిల్లా

### 3 గంటల కరోంటో రైతుకు కన్నీర్

3 గంటల కరోంటో ఇస్తే రైతులు వ్యవసాయం మానుకో వాల్సిందే, ఆ కరోంటో రైతులకు కన్నీరు తప్ప మిగిలేదిమి లేదు. 3 గంటలంటే 5 హెచ్పీ మోటారు బదులు 10 హెచ్పీ మోటారు పెట్టాలి. 3 గంటల కరోంటోతో రైతులందరూ 10 హెచ్పీ మోటారు వాడితే రైతులందరూ ఒకే సారి మోటారు ఆన్ చేస్తే లోడ్ ఎక్కువై మోటారు, పైలు, ఒక్కోసారి ట్రాన్స్ఫార్మర్ల కూడా కాలిపోతుంది. ఇది చాలా ఖర్చుతో కూడుకున్న పని. రైతులు వ్యవసాయం మానుకోని ఏదైనా కూలి పనులకు పోవాలి వస్తుంది. సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వంలోని బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రైతుల కష్టాలు తెలుసుకొని ఇప్పుడు 24 గంటల కరోంటోను వ్యవసాయం చేసుకోని హాయిగా జీవితం వెళ్ళేదీనుకుంటున్నాం. మళ్ళీ కాంగ్రెస్ పాలన వస్తే గతంలో ఎదురైన కరోంటో కష్టాలు మళ్ళీ వస్తాయి. 3 గంటల కరోంటో పంటలు పండించలేం, కాంగ్రెస్ పార్టీ మాటలు సమ్మతే రైతులంతా ఆగం కావాల్సిందే. అందుకే రైతులందరం సీఎం కేసీఆర్ వెంటే ఉంటాం.

- నేనావత్ కేశవ్, రైతు, సాకిబండకతం, అమనగల్లు

### మళ్ళీ కరోంటో కోతలు భరించలేం..

కాంగ్రెస్ హయాంలో కరోంటు కోతలతో ఎన్నో బాధలు పడ్డం. బాప్లో నీరున్నా ఎవరం, రెండోకాలు పారుడే కష్టంగా ఉండేది. తెలంగాణ వచ్చాకే సీఎం కేసీఆర్ 24 గంటల కరోంటు ఇస్తున్నారు. నాణ్యమైన కరోంటు ఇస్తుండడంతో ఏడాదిలో రెండు, మూడు పంటలు పండించుకుంటున్నాం. మళ్ళీ కాంగ్రెస్ వస్తే కరోంటో కోతలు, ఇబ్బందులు భరించలేం. కాంగ్రెస్ నాయకులు 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవాలని చెబుతున్నారు. ఇది రైతులకు మరింత మాయలేని భారం, ఇప్పుడు 3 హెచ్పీ, 5 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకొని సామాన్య వ్యవసాయం చేసుకునేటోళ్ళ, వాళ్ళిచ్చే 3 గంటల కరోంటో కోసం 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవాలా..? అసలు రైతులు వ్యవసాయం చేసుకోవడం వారికి ఇష్టం లేనట్లుంది. అందుకే ఏది పడితే అది మాట్లాడుతున్నారు. సీఎం కేసీఆర్ సారే రాష్ట్రంలో అధికారంలో ఉండాలి. 24 గంటల కరోంటో కోసంసాగాలి.

- గోవింద వెంకటయ్య, రైతు, రాంరెడ్డిపల్లి, ఊర్షింద మండలం

### కాంగ్రెస్ వస్తే కాక రాత్రిలే..



- ఎన్.మోహన్ రెడ్డి, రైతు, మలకల్, నారాయణపేట జిల్లా

### రైతులను ముంచేందుకు కుట్రలు

ఎన్నో ఏండ్లూ రైతులు అనుభవిస్తున్న కష్టాలను స్వయంగా పాసిన మహాన భావుడు మా కేసీఆర్.. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాట్ల క రైతులకు రాజు చేయాలన్న విజ్ఞత లక్ష్యంతో సీఎం కేసీఆర్ అహర్నిశలు కృషి చేస్తున్నారు. రైతుల కోసం ఏ దేశంలో లేనట్లుంటే 24 గంటల ఉచిత కరోంటోపాటు, వివిధ సంక్షేమ పథకాలను అమలు చేస్తున్నాం. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇప్పుడేమీ మూడు గంటల కరోంటో ఇస్తాం. 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోండి అంటూ.. రైతులను మోసగించాలన్న చూస్తున్నది. వ్యవసాయ పోలాల్లో వేసిన పంటకు తెగులు తగిలితే ఏ మందు వాడాలో మాకు తెలుసు. అదేవిధంగా ఈ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి అట్టే బుద్ధి చెబుతాం.. రైతుల కోసం తెలంగాణ ప్రభుత్వం కచ్చితమైన ప్రణాళిక ముందుకు పోతున్నది. కాంగ్రెస్ పార్టీ పూటకో మాట ఇష్టం వచ్చినట్లు మాట్లాడుతున్నారు. ఇలాంటి కాంగ్రెస్ నాయకులను మేము సమ్మతం. మా రైతాంగమంతా సీఎం కేసీఆర్ వెంటే ఉంటాం.

- రామేశ్వరమ్మ, మహారైతు, జిల్లాలేటి, పెండ్లిపల్లి మండలం



- బలరాం, రైతు, కృష్ణ మండలం, నారాయణపేట జిల్లా

### మూడు గంటల కరోంటో చాలదు..

కేసీఆర్ రైతులకు 24 గంటలు నాణ్యమైన కరోంటో ఇస్తున్నాం. ఇది బాగా లేదనట్లుగా రేపంత్ రెడ్డి మూడు గంటల కరోంటో రైతులకు చాలు అని మాట్లాడిన తీరు బాధిస్తుంది. అదే కాకుండా 10 హెచ్పీ మోటార్లు రైతులు వాడితే రైతులకు అదనంగా భారమయితది. అవగాహన లేని మాటలు మాట్లాడొద్దు. రైతులు చాలా మటుకు 3 హెచ్పీ నుంచి 5 హెచ్పీ మోటార్లనే వాడుతున్నారు. పెద్ద పెద్ద కమిటీలున్నా రైతులైతే 10 హెచ్పీ మోటార్లు వాడిని ఉపయోగం ఉంటుంది. కానీ 10 హెచ్పీ మోటార్లు బింగిమకొని ఒకేసారి మోటార్లు ఆన్ చేస్తే ట్రాన్స్ఫార్మర్లు పోలిపోతాయి. ఏ మాటలు ఆ మాట నిజం చెప్పాలి. కేసీఆర్ సర్కారు వచ్చినంతకే రైతులకు సాగు నీరు. 24 గంటలు ఉచిత కరోంటో అందించడం మూలంగానే రైతులు బాగుపడుతున్నారు. ఇది వరకు కరోంటో ఎప్పుడొచ్చేదోమోసిన బోధలు వద్ద రైతులు రాత్రిపూట కరోంటో కోసం జాగరణ చేసిన రోజులున్నాయి. ఒక్కోసారి కరోంటో, విషసర్కారు కాటుకు గురై రైతులు కాలమైన పంటలు ఉన్నాయి. సీఎం కేసీఆర్ 24 గంటల కరోంటో ఇస్తుంటే కాదని రేపంత్ రెడ్డి మూడు గంటల చాలని చెప్పడం సరైన పద్ధతి కాదు.

- ఎట్లెన్ శ్రీపతిరావు, రైతు, నరసింహపురం, కొల్లూరూ మండలం



కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఓటేస్తే రైతులకు మళ్ళీ కాక రాత్రిలే వస్తాయి. కాంగ్రెస్ పాలనలో రాత్రిపూట ఇస్తే మూడు గంటల కరోంటో కూడా ఎప్పుడు వచ్చేదో.. ఎప్పుడు పోయేదో తెలిసేది కాదు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వచ్చాక రైతులకు ఉచితంగా నాణ్యమైన 24 గంటల కరోంటో ఇస్తున్నారు. దీంతో పగటి పూట పొలం కాడికి పోయి నీళ్ళ పారబెట్టుకుంటున్నాం. రాత్రి పూట హాయిగా ఇంటి వద్ద పడుకుంటున్నాం. గతంలో రాత్రి పూట పొలంకాడికి పోయినోళ్ళ పాముకాటుకు, కరోంటో పోకే గురై మృతిచెందిన ఘటనలు ఎన్నో ఉన్నాయి. రైతులపై కాంగ్రెస్ పార్టీ కక్షకట్టకద్దు. రైతులు సుఖంగా ఉండడం వారికి ఇష్టం లేదు. మాకు రేపంత్ రెడ్డి వద్దు. ఆయన ఎప్పుడు ఏం మాట్లాడుతాడో తెలుసు. ఒకసారి మూడు గంటల కరోంటో అంటుడు. మరోసారి కౌలు రైతులకే రైతులందు ఇయ్యాలి, రైతులకు వద్దు అంటుడు. మతిమిశ్రితం లేకుండా మాట్లాడే రేపంత్ రెడ్డిని రైతులు క్షమించారు. రైతులమంతా బీఆర్ఎస్ వైపే ఉన్నాం. మాకు సంక్షేమం కోర్ బీఆర్ఎస్ సర్కారే కావాలి. రైతును క్షోభిల్చే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వద్దు.

- ఎన్.మోహన్ రెడ్డి, రైతు, మలకల్, నారాయణపేట జిల్లా

### మూడు గంటలు వద్దే వద్దు..



కాంగ్రెస్ అంటేనే కరోంటు కష్టాలు. సీఎం కేసీఆర్ పాలనలో రైతులకు బాధలు తప్పాయి. వ్యవసాయానికి 24 గంటల కరోంటు ఇస్తున్నారని, రైతులందరూ, రైతుబీమా వస్తున్నది. కాంగ్రెస్ పాలనలో మా బాధలు ఎవరికి చెప్పుకోవాలో అర్థంకాని పరిస్థితి ఉండేది. అప్పుల్లో ఎమ్మెల్యేను కలవాలంటే గ్రామంలో ఒక నాయకుడిని వెంటబెట్టుకుపోవాలి వస్తుండే. ఆ నాయకుడికి మంచిదేనా చూసుకోవాలి. ఏమి ఉపయోగం లేకుంటుంది. వ్యవసాయం చేయలేక తీవ్ర ఇబ్బందులు పడేవాళ్ళం. కాంగ్రెస్ పార్టీ వచ్చి మూడు గంటల కరోంటు చాలు.. 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోండి అని చెబుతుంటే సమ్మతం వస్తున్నది. వ్యవసాయం చేసేవాడికి రైతుల బాధలు తెలుస్తవి. కాంగ్రెస్ రావద్దు.. ఆ మూడు గంటల కరోంటు ఆసలే వద్దు. మాకు కేసీఆర్ కావాలి. రైతుల బాధలు తెలిసిన కారు గుర్తుకే మా ఓటు.

- బలరాం, రైతు, కృష్ణ మండలం, నారాయణపేట జిల్లా